

太钢采购中心

积极推进标准化作业专项工作



将安全紧『抓』手中

郝慧军

安全是一种看似无形却有形的生产效益。安全为了生产,生产必须安全,这是安全与生产之间的辩证关系。

职工的自身安全是要靠自己遵守各项安全规定和规章制度才能实现,作为一名检化验工作者,首先要做到的就是穿戴好劳动防护用品,尤其是我所在的岗位,每天要去现场采样,随时随地都在与煤气打交道,CO、H₂S报警器是必备之物,在采样前一定要确认其完好性;每天要接触不同的化学药品,防酸碱手套必不可少,在每一项操作前都要穿戴好,保护好双手不与化学药品直接接触;在接触有毒有害物质时,要按规定佩戴好防毒口罩,减少有毒有害物质的吸入。

其次,要做好隐患的排查整治工作。通过对岗位全方位、无死角的隐患大排查,把平时不太注意的小隐患一个个“揪”出来,及时上报并第一时间解决,确保安全工作万无一失。因为,安全容不得半点马虎,绝不能放过任何细小隐患,要从细微处着眼发现并消除安全死角,不放过可能影响安全生产的任何一个细节和事故苗头,让事故隐患无处藏身。

第三,要将安全责任切实落实到行动中。各项安全管理制度、规定要在执行中发挥作用,就必须使其在生产的各个环节中不折不扣,以确保每项制度、每条规定都能够切实落实到位,容不得半点含糊与草率,要实现我们既定的安全活动目标,重在执行,贵在落实。要把我们的承诺当作是对自己的约束和压力,更是对自己的动力,激励我们把安全生产养成一种习惯、一种自觉行动,真正实现从“要我安全”向“我要安全”转变。

“为了自身安全,家庭幸福,企业发展,我宣誓……”每天上岗前的安全宣誓都是在提醒着我们,为了自己,为了幸福,为了家人,时刻保持对安全的敬畏之心,堵住思想漏洞,拿出实际行动,在不断地自检自查中审视自身问题,找出安全陋习及安全弊病,引以为戒,立行立改,真正将安全“抓”在自己手中。



为认真贯彻落实新《安全生产法》,太钢不锈钢管公司通过安全培训、周三安全活动、班前会等形式组织职工认真学习,通过学习,进一步提高了职工的安全生产意识,更好地促进了职工履行本职岗位的安全职责,规避安全风险,确保生产现场安全运行,平稳可控。

吕茹 摄

位员工的标准作业行为。同时开展岗位安全规程、作业标准的梳理、修订、验证,确保作业标准全覆盖、有效性、一致性和唯一性。

积极推进“一岗双责”的有效落实。认真修订完善安全生产责任制,建立健全管理者安全履职清单,重点强化在日常工作中的严格落实,确保责任分明,各司其职,各负其责。要求相关部门要建立健全对下级单位(包括协力单位、作业区)的专业安全评价方案、评价标准和考核标准并有效运行,强化专业安全评价。

完善人员行为安全视频监控系。按照“应装尽装”的原则,对原摄像头安装位置、角度

进行调整,针对人机接触紧密岗位的安全风险特点增设摄像头,加强重点作业场所监控,同时要利用“人员行为安全视频监控系”,对职工起到警示和教育作用,促进标准化作业水平提升。

深入推进“三反”歼灭战工作。认真落实“违章就是犯罪”理念,各科室、作业区要持续把反直观性、反习惯性、反重复性违章指挥和违章作业作为安全管控重点,持续开展宣传学习教育,进一步梳理习惯性违章,制定有针对性的管控措施,通过强化员工违章行为的纠正和责任追究,不断提升全员安全自主管理意识。

本报讯(通讯员 武晓娟)近日,太钢采购中心根据公司《关于开展严格标准化作业专项工作的通知》精神,结合单位工作实际,以“两个百日专项行动”(即:协力变革、检修施工安全)为基础,以快速解决现场操作人员习惯性违章、风险辨识不全面、协力安全管理责任落实不等问题为重点,积极部署严格标准化专项作业,进一步夯实安全基础管理,为企业发展营造安全稳定的环境。

狠抓岗位规程与作业标准的再学习。按照宣贯、梳理、修订、验证四个阶段,通过组织开展岗位规程、作业标准人人讲述活动,开展高风险作业的图示化和视频化,进一步规范岗



太钢代县矿业公司各单位深入学习宣传贯彻《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》、新《安全生产法》,深化思想认识,增强做好安全工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持底线思维,强化风险意识,抓紧抓实抓细安全生产各项工作。图为该公司相关人员认真学习《习近平总书记安全生产和应急管理工作重要论述》。

王振华 摄



责任重于泰山 慧眼辨识险情

——太钢炼铁厂供料职工康太生受重奖

通讯员 安瑞珍

8月25日凌晨两点,正是上夜班职工最困的时候,太钢炼铁厂供料作业区南翻大皮带组组长康太生一如既往紧紧盯着中控室的显示屏。

突然,显示屏发出信号,显示运转皮带发生故障,康太生马上到岗位上查看。他三步并作两步来到现场,皮带运转正常,无跑偏等现象,机头、机尾等也一切正常。莫非是系统误报?以往时常有类似情况发生,他返回中控核实故障信息,果然,报警已经解除。

康太生长出了一口气,准备坐到显示屏前继续查看皮带

机运行状况。但是,他的心里总是觉得不安,于是他再次戴上安全帽重返现场。这一次他静下心来,更加细致地沿着皮带机运转线路,再次一点一点认真查看,仍然一切正常,高度的责任心促使他把目光投向所有有可能发生问题的地方。

夜晚的现场,身边只有皮带机运转的声音。康太生排除一切杂念,盯着皮带机一寸一寸走过。到机尾处时,他发现增面轮处的煤粉似乎隐隐比别处泛些白。是什么原因造成这里发白呢?莫非是这里有问题?他揭开防护罩仔细查看,

煤粉似乎没有问题,他不死心,用铁锹铲开表面的一层煤粉,看到里面的煤粉已经泛红了,如果再晚一些的话就会着起火来,他赶忙跑到附近的消防栓处,拉过消防水带,对着红色的煤粉便喷了过去,避免了一场火灾的发生。

鉴于康太生这种高度负责的态度,鉴于他认真检查不放过丝毫安全因素的表现,该厂决定给予康太生同志通报表彰,并予以重奖,以鼓励职工在工作中发扬主人翁精神,真正把岗位上的事当成自己的事,把企业的事当成自己的事。